

## 关于兴县第十七届人大六次会议 第111号建议的答复

刘利荣代表：

您提出的《关于发展优质酸枣栽植的建议》收悉。该建议立足我县沿黄区域资源禀赋，准确把握了健康消费的市场趋势，对于培育县域经济新的增长点、实现生态效益与经济效益双赢具有重要价值。经我局深入研究，现答复如下：

一、科学规划布局，纳入产业发展重点。我局已将酸枣产业正式纳入兴县特色中药材发展计划，优先在圪垯上进行布局。2025年，计划试点推广优质酸枣嫁接2000亩。

二、强化种苗与技术支撑，保障产业起步质量。我局将协调联系省、市相关科研院所，引进并培育适合本地气候的食药用优良品种。对集中连片种植20亩以上的主体，拟通过项目资金给予优质种苗补贴。同时，组织县乡两级农技人员成立专项技术服务队，从整地、栽植、修剪到病虫害绿色防控，提供全过程技术指导。

三、推动产业链建设，促进三产融合发展。我局将积极引导和招商引资，对在兴县投资建设酸枣仁、酸枣汁、酸枣

叶茶等精深加工项目的企业，按农业产业化龙头企业标准给予政策扶持。同时，支持发展“酸枣种植+生态观光+采摘体验”的农旅融合模式，使酸枣产业成为我县沿黄生态经济带上的一道靓丽风景线。

感谢您为兴县特色产业发展贡献的智慧！我们相信，在各方共同努力下，酸枣产业必将成为我县乡村振兴的又一亮点产业。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

负责人：

承办人：

联系电话：

(此件予以公开)

兴县农业农村局

2024年9月15日